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Aos quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala de Sessões Armando

Biavatti, reuniram-se, em Sessão Ordinária, os vereadores: Aldacir Manfron, Brida Faggion Teixeira, Claudio Paulo

Fortuna, Eder Pasinato, Idalir Signorati Mioranza, João Paulo Pereira, Lucimar Calgaroto, Lenir Nunes e Sidnei Salette

Carniel Olivoto. No horário marcado deu-se início à décima quinta sessão de dois mil e vinte e cinco. Abrindo o

Expediente, a Presidente colocou em discussão a Ata 019/2025 referente a Sessão Ordinária nº 14/2025 realizada

em 21 de outubro de 2025, não houve manifestações, colocada em votação a Ata nº 019/2025, foi aprovada por

unanimidade. Em seguida foi lido o Ofício nº 232/2025 que encaminhou resposta quanto ao pedido de informação nº

004/2025. Sem mais para o expediente, iniciou-se a Ordem do Dia, de pronto a presidente solicitou a leitura da Proposta de

Emenda a Lei Orgânica Municipal nº 003, de 30 de outubro de 2025, a referida Proposta de Emenda, de iniciativa da

Câmara de Vereadores, tem por objetivo adequar o regramento municipal às inúmeras alterações da Constituição Federal

bem como normas infraconstitucionais que foram atualizadas ou criadas ao longo dos anos. Após a leitura a presidente

colocou a Proposta em discussão, pedindo a palavra o vereador Aldacir, que se manifestou dizendo: Senhora

Presidente, colegas vereadores para o pessoal que está nos acompanhando em casa, esclarecer um pouquinho porque a

leitura foi grande aqui, mas várias questões sobre a Lei Orgânica, que desde 1990, são 35 anos sem mudanças, até esse

ano, e muitas adequações que vem trazer melhorias para vários setores do município, inclusive a Câmara também numa

adequação que nós temos aqui 90 (noventa) dias de recesso. A partir de 2026 vai ficar só janeiro. Então quer dizer que em

fevereiro e julho não vai ter mais recesso na Câmara Municipal de Vereadores. Só para esclarecimento, eu devolvo a

palavra Senhora Presidente. Mantendo em discussão, pediu a palavra o vereador Claudio, que disse o

seguinte: Senhora Presidente, colegas vereadores só para complementar também as palavras do colega

vereador e dizer o que discutimos quando iniciou esse período legislativo. Nós todos os vereadores, foi

concordado, principalmente aí nesse ajuste de que os vereadores ficavam aí no começo do mandato de 60

dias sem sessão e a gente e mais 30 (trinta) dias depois em julho. A gente pegou e principalmente nesse

motivo que ficávamos até envergonhado, porque 60 (sessenta) dias sem o vereador vim na Câmara de

vereadores. Não é que não precisasse vir, mas sem ter um projeto pra vim é claro que o seu prefeito

precisasse numa sessão extraordinária. Ele podia solicitar que não também os vereadores não iam se negar.

Mas achamos melhor, principalmente essa parte junto e com todos os vereadores. A gente discutiu isso aí e

todos, acharam melhor só 30 dias em janeiro de recesso e no mais prosseguir com os trabalhos até o final do

ano. Dizer que eu me sinto feliz porque foi na época do meu pai que foi feita Lei Orgânica. Meu pai era vice-

presidente também, né? E deu coincidência de eu ser vice-presidente e assinar junto aí agora, essa mudança

aí na Lei Orgânica, então eram esses os motivos. Então Sei que todos os vereadores vão ser favoráveis.

Devolva a palavra Senhora Presidente. Ainda em discussão, não houve mais manifestações, a Presidente



então colocou em votação, sendo a Emenda à Lei Orgânica nº 003 aprovada por unanimidade de votos

em primeiro turno. Posteriormente a presidente destacou que a votação em segundo turno com a exigência do quórum

qualificado de 2/3 (dois terços), ficou marcado para o dia 18 (dezoito) de novembro de 2025. Dando continuidade foi lido

o Projeto de Lei do Executivo nº 065/2025 que: “Institui o Programa Municipal de Prevenção ao Greening

(Huanglongbing – HLB) – PMPG e dá outras providências.” Foi ressaltado ainda que o referido projeto estava com

pedido de vista, feito pelo vereador Claudio. Terminada a leitura resumida do mesmo, foi posto em discussão. Pedindo a

palavra o vereador Claudio, se manifestando conforme segue: Senhora Presidente, colegas vereadores. Eu pedi vista

desse projeto, já que a gente não tinha muito conhecimento desta doença, desses nomes meios complicados

até de você pronunciar, né, vereador e eu não gosto de votar a favor ou rejeitar projeto que a gente não tem aí

um entendimento. Nós fomos aí orientados pela Emater, no qual agradeço o pessoal da Emater. Mandou um

áudio que até se se fosse possível botar esse áudio nem que escrever ele e colocar para o pessoal entrar no

site da Câmara, pra ter mais conhecimento que várias pessoas me pediram pra mim o que é isso, A gente não

conhece, porque é um assunto meio que o pessoal nosso não, não tá bem inteirado. Então, se você conseguir

fazer isso, aí coloca lá e no site as pessoas lerem, eu vou rapidamente aqui a Emater passou um esboço aqui

para nós sobre fitossanitária. O grande problema Greening é a principal doença da citricultura mundial. Nos

principais estados produtores do Brasil, como São Paulo e Minas Gerais já existe 430.000 plantas infectadas

220.000 hectares de pomares erradicados e perdas de que chegam a 600.000.000 por ano. A doença causada

pelas bactérias, nos Estados Unidos também presente no Brasil, estando também presente nos estados do

Mato Grosso do Sul, Paraná e Santa Catarina é transmitido por inseto a disseminação do Greening é feita pelo

Psilídeo Diaphorina citri que é um inseto de dois a três milímetros de comprimento e devido ao seu

comportamento peculiar de permanecer nas folhas inclinadas a 45 graus. Então é uma doença que tem nos

cítricos e que a gente já vê essa doença aí, eu tenho lavoura lá no Machadinho e lá você sabe que é muita

proteção de cítricos na área que eu que eu tenho lá era quase praticamente cítricos. A gente vê quando

abandona um pomar, geralmente morre, também por causa da doença, vai secando um ano e o outro e morre.

Isso por causa da falta de cuidado. Então eu acho que eles querem agora erradicar isso aí é pegando essas

plantas que não estão sendo tratada, que não estão sendo tendo lucro, que as pessoas não estão colhendo o

benefício é que sejam extintas. Então era mais ou menos isso. O pessoal vai ficar sabendo aí que fazem

muitas perguntas para a gente. Obrigado Senhora presidente e devolvo a palavra. Continuando em

discussão, pediu a palavra o vereador João Paulo, que disse: Senhora Presidente, colegas vereadores só

complementando um pouquinho que o colega já comentou. É bem isso que está acontecendo então, com

muitos pomares aí no nosso país a fora. Então esse programa aqui ele visa regulamentar dentro do âmbito

municipal para que se possa, Erradicar essas plantas e me parece que também tem algumas outras espécies

de árvores de plantas. Não sei bem certo agora, mas que servem de hospedeiros, para esse inseto, que é o

que transmite essa doença. Acho que é um projeto com certeza importante, agradecer também ao

esclarecimento que a Emater fez para nós e bem pensado de ter pedido visto do projeto para a gente poder

entender melhor, então estar trazendo aqui para ser votado. Acho que era isso. Devolvo a palavra Senhora

Presidente. Ainda em discussão, não houve mais manifestações, colocado em votação, o Projeto de Lei do

Executivo nº 065/2025 foi aprovado por unanimidade de votos. Na sequência foi solicitada a leitura do Projeto

de Lei do Legislativo nº 006/2025 que: “Autoriza o Poder Legislativo Municipal a realizar doação de bens móveis

inservíveis à A.B.V.C.D - Associação de Bombeiros Voluntários de Cacique Doble/RS e dá outras providências.”

Colocado em discussão, pediu a palavra o vereador João Paulo, que disse o que segue: Senhora Presidente,

colegas vereadores. Desde já quero me colocar favorável. ao projeto. Ah, Só uma dúvida e não sei se esses bens eles estão

funcionando ou não estão funcionando. Estão funcionando. Não. Que bom, né? Isso Eu acho que pode vir a servir aí

muito aí para os bombeiros, então. nada mais justo que se não está usando, vamos doar para quem vai fazer bom uso.



Então desde já me coloco favorável ao projeto. Devolvo a palavra Senhora Presidente. Mantido em discussão, não houve

mais manifestações. Colocado em votação o Projeto de Lei do Legislativo nº 006/2025, foi aprovado por

unanimidade de votos. Sem mais para a Ordem do Dia, a Presidente abriu espaço para indicações e/ou solicitações

verbais, pedindo a palavra o vereador Aldacir, que solicitou os ofícios encaminhados ao DAER e/ou Secretaria Estadual de

Logística e Transporte, referentes aos pedidos de sinalização, revitalização e melhoramento dos trevos da nossa cidade, no

período de 2009 até a presente data. Considerando a Lei de Acesso à informação, a presidente já solicitou que o mesmo

deve ser redigido e encaminhado ao Poder Executivo.  Mantido o espaço para pedidos verbais, pediu a palavra o vereador

Claudio que também fez uma solicitação, no sentido de averiguar a situação da Ambulância envolvida em um acidente, se

está em reforma ou não ou processo de contratação para isso, da mesma forma, a presidente já solicitou que o mesmo deve

ser redigido e encaminhado ao Poder Executivo. Sem mais pedidos, a Presidente solicitou que fossem feitas as

inscrições para o Grande Expediente. Prosseguindo com essa fase da Sessão, foi concedida a palavra ao

vereador João Paulo, que falou o seguinte: Senhora Presidente, colegas vereadores vereadoras.

funcionários da casa e pessoas que nos acompanham aí pelas redes sociais. Tivemos uma sessão com a

votação num projeto que estava com o pedido de vista. Já comentei sobre ele aí anteriormente. Também

Projeto legislativo aí para doar dois itens que é um computador, um frigobar para os nossos bombeiros

voluntários, dois equipamentos que não estavam mais sendo utilizados aqui pela Casa, então vai ser doado

para eles aí que façam um bom uso deles. Também tivemos aí uma proposta de Emenda à Lei Orgânica, que

estão sendo feitas adequações constitucionais, já que há muito tempo, desde que foi feita na verdade, não

haviam alterações. Os colegas já até comentaram sobre isso. Uma das alterações aí que a gente, com certeza

desde o início do ano a gente vinha conversando e todo mundo favorável é a questão do recesso, então que a

Câmara de Vereadores, quando assumíamos em janeiro e tinha tendo dois meses de recesso e mais o mês de

julho e então, agora todo mundo achava que isso era não era normal, mesmo que se fossem convocados,

claro que estariam ali presentes para votar. Algum projeto que eventualmente viesse do Executivo, mas a

gente optou por regulamentar isso, já que praticamente todas as câmaras da região, também tem 30 trinta dias

de recesso. Então é um passo bem importante que está sendo dado por essa gestão agora para atualizar.

Esse item aí então da Lei Orgânica. Também queria comentar um pouquinho aí sobre a última sexta-feira. Nós

recebemos juntamente com o prefeito, no gabinete, o Secretário de Transporte e Logística, Juvir Costella, vem

ao encontro do requerimento de informações que o colega Aldacir acabou de fazer. Muito importante, com

certeza. A gente cobrou muito dele a questão de tantos ofícios que já foram feitos aqui por tantos vereadores e

prefeitos que já passaram por aqui, por essa prefeitura e que já estiveram em Porto Alegre que já ligaram que

já se empenharam em tentar melhorias, principalmente nos nossos trevos de acesso ao município e até agora

nada. A gente sabe de todos os acidentes que aconteceram, infelizmente. A gente não queria que isso viesse

a acontecer com mais ninguém. Então a gente cobrou e cobrou muito dele. Inclusive eu cheguei a dizer para

ele que se eles não têm recursos ou não querem fazer, que eles que autorizem o município a fazer então.

Simplesmente assim. Porque a gente sabe que se o município vai fazer por conta por conta própria, sobra

depois para o prefeito um processo nas costas, que isso vem acontecendo já em outros municípios aqui da

região. Ele prometeu, como sempre foi prometido em se empenhar. Nós estamos fazendo a nossa parte.

Estamos lutando, estamos pedindo novamente e vamos continuar fazendo isso. Vamos continuar batendo

nessa mesma tecla, nem que nós quebrem ela, mas vamos continuar pedindo sim. Então eu queria só trazer

isso aí para conhecimento dos colegas e também da população, é que a gente vem lutando sim, pelo menos

por uma melhor sinalização, aí dos nossos trevos de acesso, então ao nosso município. E também a gente

cobrou a questão da manutenção da RS 343, que é uma vergonha. As roçadas que foram feitas nessa RS aí

as últimas que foram feitas era melhor nem ter feito, falar bem a verdade. Isso foi falado para ele. Era melhor

não ter feito. Outra questão que foi levantada também quanto ao início das obras pelo que nos passaram que



esse mês iniciará as obras no acesso a Santos Expedito do Sul, já que boa parte pertence ao município de

Cacique, está dentro do território de Cacique e muitos usuários que utilizam dali são munícipes de Cacique.

Então está para iniciar essa obra com algum recurso que já está empenhado para a empresa que vai fazer.

Também foi falado sobre o acesso a Paim Filho, pelo menos a manutenção. A gente sabe que aqui nem

projeto não tem, então sobre a manutenção. Ele também falou que iria dar uma olhada lá para disponibilizar

máquinas juntamente com a uma parceria com o município, para que fosse feita a recuperação. Então a gente

vem se empenhando tentando cobrar e aproveitamos a ocasião que ele estava passando por aí para fazer

essas cobranças. Por hoje era isso devolvo a palavra Senhora Presidente. Prosseguindo, foi concedida a

palavra à vereadora Sidnei, que disse: Senhora Presidente e colegas, eu não vou falar dos projetos e ser

repetitiva do que o colega já falou. Eu quero só dar uma continuidade no que ele falou que cobrou do

secretário que veio aqui e dizer que o ano passado eu fui a Porto Alegre que eu tinha solicitado uma audiência

lá no DAER para falar sobre a RS 343 que vai a Sananduva, Solicitar o roçado. Expliquei para eles que nós

temos área indígena, muita gente caminhando e os galhos estavam encobrindo as placas, um monte de coisa.

Ele me prometeu que vinham roçar, mas eu saí de lá pensando, nesse mês que vem tá tudo organizado.

Vieram e roçaram as gramas. Aonde que passaram a roçadeira nas gramas, não descobrir as placas, está

tudo igual. Então, a gente fica triste quando vai e pede e eles prometem na mais cara de pau pra gente e que

vem fazer e não vem. Não sei como é que eles conseguem dizer assim, mentir na cara da gente. Essa nossa

estrada que liga Paim Filho também está ficando perigosa. Muitos galhos de árvores que agora chegou o

verão estão crescendo e encobrindo a estrada. Caminhão alto, já tem que andar no meio da estrada porque

vai enroscando nos galhos. Eu mesmo rasguei até a minha roupa de moto me enroscando nos galhos. Não sei

quando que vão vim fazer a roçada. Por Deus que se eu tivesse tempo eu que queria pegar uma e passar

roçando aqueles matos, aqueles espinho mais fortes que tem lá. Mas, a gente não tem tempo para isso. Eu

queria também Parabenizar a secretária de Urbanismo, a Silvana, pelo trabalho feito lá no cemitério. E só

queria falar assim, aquele telhado ali na parte que é da oficina, teria que fazer um valo ali para aquela água

não ir nos túmulos. Esses primeiros túmulos de baixo eles ficam alagados. Eu acho que ali é uma coisa que

tem que se pensar de fazer um dreno também, que ia ficar muito bom ou a parte ali do telhado colocar calha,

que tira tudo aquela água do telhado podia levar para um outro local, não descer dentro do cemitério, mas ela

fez um bom trabalho, ficou bom lá. Muitas pessoas que foram lá falaram que estava limpo. Ela colocou aquelas

lixeiras e pedir para o povo que ajude a manter o cemitério limpo. Não só agora no mês de novembro. E outra

coisa que eu queria dar os parabéns é para o secretário Jair e para toda a equipe ali da garagem que

estiveram lá em casa hoje limpando os aviários. Fiquei muito feliz, a gente fica animada quando recebe o

incentivo do poder público. Assim Muito obrigado, mas muito obrigado mesmo a aos funcionários também pelo

excelente trabalho, pois entraram com aquelas máquinas grande enorme lá dentro dos aviário, não

enroscaram em nada, tiveram um cuidado muito bom. Muito Obrigado de coração é assim mesmo que tem que

incentivar os agricultores que têm coragem de permanecer nesta atividade que eu acho que mais é o lucro da

prefeitura do que do que cuida porque vem muito retorno de ICM para o município. Uma pena que só temos

em três agricultores que estão ainda nessa atividade uma pena. Por hoje era isso. Devolvo a palavra Senhora

Presidente. Em seguida foi a vez da vereadora Idalir se manifestar, dizendo o seguinte: Senhora

Presidente, colegas vereadores, quero cumprimentar a todas as pessoas que nos acompanham, em especial a

população caciquense e também cumprimentar aos funcionários dessa casa. Primeiro gostaria de parabenizar

aos professores e aos servidores públicos em geral, que tiveram suas datas comemorativas no mês de

outubro. Sempre importante a gente reconhecer a importância dessas pessoas e o trabalho que desenvolvem.

Também em nome dos festeiros do bairro Nossa Senhora da Saúde. Quero fazer um convite a todos para que



participem das comemorações em honra a Nossa Senhora da Saúde. No sábado, dia 08/11, teremos miúdos

no salão do bairro e no domingo a festa no mesmo local. Então, todos que puderem comparecer prestigiar o

evento serão muito bem-vindos. Ainda em nome dos festeiros, expresso o nosso sincero agradecimento pelo

expressivo número de doações recebidas. Este gesto de solidariedade e fundamental para a realização dos

nossos eventos comunitários e demonstram o espírito generoso da nossa população. Por fim, reforço nosso

compromisso e disponibilidade para atender as demandas da comunidade. Se houver alguma necessidade,

projeto ou iniciativa que possamos contribuir para o desenvolvimento e o bem dos nossos munícipes, não

hesitem em nos procurar. Estamos aqui para servir, sempre buscando o melhor para a nossa população, por

meio de diálogo, respeito e da cooperação mútua. Muito obrigada pela atenção. Devolvo a palavra Senhora

Presidente. Dando continuidade, a Presidente concedeu a palavra ao vereador Aldacir, que se pronunciou

dizendo: Senhora Presidente, colegas vereadores, os funcionários desta casa pessoal que nos acompanham

pelas redes sociais. Pegar o gancho então aqui, já que a gente está falando dos trevos, eu já fiz esse pedido

de informação para a gente ter em mãos todos os ofícios, porque eu não recordo, lembro de uns, mas não

lembro todos os anos e quem protocolou e quais secretarias, se foi no DAER ou de Logística. Mas aí se

passaram quatro governadores, Tarso Sartori, dois mandatos de Eduardo Leite. Colegas falar a verdade, que

eu não acredito que autorize fazer, seis anos 10 meses que o Costella é secretário de Estadual da Logística e

Transporte e eu não acredito que todos os ofícios, nesses seis anos que ele recebeu, eles não deram uma

importância pra isso. Mas Qual é a justificativa de a gente em mãos todos esses ofícios. Porque a ideia é muita

reivindicação, muitas reivindicações do pessoal que atravessa e precisa atravessar a RS 343, aqui é a nossa

RS e os trevos têm dificuldade, porque o movimento e a velocidade são altas demais e o pessoal tem que ficar

às vezes esperando para passar e a segurança. Mas Qual é a ideia de a gente ter em mãos todos esses

ofícios. Justamente que se o ano que vem a gente tiver que fazer uma movimentação com rádio, RBS, sei lá,

enfim, a gente vai fazer. Porque é como eu falei antes, tomara que eu venha aqui, quero vir aqui me retratar se

esse cara autorizar, entendeu e o Estado autorize que você faça alguma coisa. Eu quero vim aqui agradecer e

me retratar, mas eu acredito que eles não vão autorizar, porque se não autorizaram até agora, com todos

esses ofícios pedindo, todas essas reivindicações que todos os prefeitos fizeram. Se tiver que fazer agora, o

ano que vem é ano eleitoral e se tiver que fazer uma movimentação diferente, vamos fazer. Também, nos

miúdos de São Judas eu estava conversando com Sossella está aqui a companheira lenir, que estava

conversando e eu cobrei dele. Eles não têm um projeto, não é projeto, é uma questão de olhar o ofício e vim aí

e autorizar porque o Estado não fez a parte do perímetro urbano. Ele parou num trevo e começou depois lá

depois do Cláudio, então quer dizer, eles não fizeram igual, entendeu. Então é uma falta de vontade de pelo

menos autorizar o município a fazer para aquilo que o companheiro falou para que o prefeito não tenha

problema, porque os outros prefeitos, não só o Márcio, também não fizeram por causa disso, por causa de

ações judiciais que pode acontecer. Mas o que a gente não pode a gente não entende e sinceramente é

inadmissível o que o Estado faz, que os municípios nem sequer dinheiro estão pedindo para o estado. Eles

fazem, só precisam de uma autorização. É por isso que a gente quer ter em mãos todos esses ofícios. Sobre a

mudança das leis importantes, a gente já comentou isso, mas precisava ser feita essa mudança na Lei

Orgânica para depois também fazer a mudança no nosso Regimento Interno da Câmara, que tem várias

mudanças para ser feitas aqui também. Por hoje é isso. Devolvo a palavra Senhora Presidente. Prosseguindo,

a presidente passou a vez de se pronunciar para o vereador Claudio, que manifestou-se dizendo:

 Senhora Presidente, colegas vereadores, demais pessoas que nos assistem através das redes sociais,

cumprimentar a todos, sobre os projetos já foi comentado, não vou comentar novamente. Quero dizer a vocês

que geralmente na terça-feira, quando tem sessão, eu tiro o tempo para dar uma visitada no município. Hoje,



depois que eu estive aqui na Câmara de Vereadores, eu estive na Secretaria da saúde. Depois eu fui no posto

de saúde, e à tarde eu fui lá no posto de saúde de São Luís Rei, até o pessoal estava saindo já porque tinha

uma reunião com o prefeito. Como eu falei da ambulância anteriormente, um pedido que fiz, eu vejo a

preocupação aí do pessoal que trabalha na saúde, como eu falei anteriormente e eu acho assim. Eu acho que

a administração deveria se preocupar um pouco mais com isso. Se sou eu, prefeito ou administrador, já que

não tinha seguro mesmo, que já foi feito um erro grande, um prejuízo grande para o município de não ter

seguro, ou tinha e não foi renovado, devia ter arrumado a ambulância no outro dia, já vai atrás no outro dia.

Sabe se que a saúde é prioridade e tem várias atitudes dizendo que a ambulância só tem essa e você pode

justificar. Tem várias justificativas pra você fazer para que esse veículo fosse arrumado, independentemente

do valor que vai custar para município, tem dinheiro arruma um veículo da saúde, é uma UTI móvel bem

montada, que foi gasto um monte de dinheiro para montar e infelizmente está aí, sem o pessoal poder ocupar.

Daí até falei com a secretária, ela me falou a situação, falou que o prefeito autorizou quando precisar pegar de

outros municípios ou contratar, vai contratar ou você sabe quanto é que custa hoje uma ambulância contratar

com equipe. Então acho que isso aí tem que ser tomado providência urgentemente. Já se passaram todos

esses dias aí não sei quando falou a data. Eu acho que foi quase 60 dias. Então acho que isso aí tem que ser

resolvido. Também me preocupou um pouco aí com esse processo seletivo que foi feito onde mexeu com a

estrutura da equipe de saúde. Vocês sabem que hoje a gente conversando com o pessoal que trabalha nessa

área, sabe que hoje é tudo através de programas. Tudo que você faz, e eu estive conversando hoje com a

Sara, que é a responsável do posto daqui a qual agradeço, que foi muito bem atendido. Uma educação

sensacional, me recebeu muito bem e me explicou. Como é que funciona. Ela tem feito um trabalho bom,

atendimento bom, ali e muito trabalhoso para essas pessoas que são responsáveis para colocar no sistema

para que isso serve para o ano que vem essas verbas virem do governo federal tem mais ou menos o que

Cacique precisa ampliar, você sabe que corta recurso e nós temos lá um problema, hoje em São Luís Rei o

pessoal tem cobrado muito, você sabe que o João Paulo também é de lá e trabalha na saúde. Não sei se

acontece com ele, mas eu sou cobrado muito do pessoal, o atendimento da dessa pessoa que veio assumir

como enfermeira. Eu não pude conversar com ela hoje porque estavam saindo lá. Nem pude apresentar nada,

mas eu vejo uma reclamação muito grande do pessoal. A pessoa que estava lá, era muito competente. Eu fui

lá duas ou três vezes e segundo comentários que eu tenho ali e eu vou me inteirar mais no assunto que o

pessoal tá muito preocupado e o pessoal da saúde também está preocupado com esse problema. Aí é um

concurso que esse processo seletivo veio a prejudicar a Secretaria de Saúde, não veio ajudar em nada. A

gente sabe que as pessoas que trabalhavam, era muito mais competente. Tem históricos do pessoal que vem

trabalhar aí. Então espero que o prefeito tome situação disso aí. Secretária já sabe disso e que seja resolvido

para que nós não sejamos cobrados, tanto no município e eu podia me dizer o seguinte, você podia falar com

o prefeito e não vim expor aqui na Câmara, não, eu vou expor aqui pra ficar registrado, nessa Casa porque

muitas vezes as pessoas cobram você, não falou nada na Câmara dos Vereadores. Você não está interessado

nos problemas do nosso município, porque ele não sabe que eu fui falar com o prefeito e fui falar com a

secretária. Então eu gosto de registrar nessa Casa. Eu acho que é o papel dos vereadores. Nós adquirimos os

nossos votos e somos representantes da população. Nós estamos aqui para ajudar a administração. Não

estamos aqui para prejudicar a administração. Eu nem falei esses dias, mas que a administração também, seja

coerente aí com a população e que faça as coisas e que se esforce que eu acho muito demorado, certas

situações e muito demorado, atitudes muito lentas, tem que tomar atitudes em certas ocasiões rápido para que

a população não fique prejudicada. Então eu acho que tem que fazer aí um passo mais largo nessa situação

aí. Também eu fiz um pedido aqui da Secretaria do Urbanismo, o pessoal também fala bastante aí na rua,



sabe eu gosto de trazer a limpo. Por quantos aí estavam uma polêmica no gasto de gasolina aí tanto das

máquinas que cortam grama na cidade e vamos levar a público. Isso aí vamos ver quanto é mesmo que

gastou de gasolina. Esse pessoal que corta grama. Então é que eu gasto com gasolina e o óleo dois que é

mistura, deu 6.269,00 o período que eu pedi que foi de janeiro até agora. Então é esse valor. Isso dá em torno

de 900 litros de gasolina. Isso não sei fazer a conta e não tenho ainda o consumo dessas máquinas pra ver

quantas horas deu de máquina cortando grana. Mas para que o pessoal fique sabendo, porque às vezes falam

muita coisa aí prejudicam até a administração e o secretário. Levam algum assunto aí que diferente do que a

verdadeira. Então você tendo documento na mão, aí fica fácil de você chegar aqui e apresentar. No mais era

isso. Agradeço aí a participação de todos e devolvo a palavra presidente. Sem mais vereadores inscritos, a

Presidente conduziu a Sessão para o final, convocando a todos os vereadores para a próxima que está marcada para o dia

18 de novembro de 2025, às 19 horas, na sala de Sessões Armando Biavatti. Esta Ata após deliberada e aprovada, será

assinada pelos vereadores.


